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Instrukcja Bezpieczeństwa - Kable IDE/ATA/FDD 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

Niniejsza instrukcja zawiera ważne informacje dotyczące bezpiecznego użytkowania 
kabli danych typu IDE (PATA) oraz FDD (do stacji dyskietek), przeznaczonych do użytku 
wewnętrznego w komputerach i innych urządzeniach elektronicznych. Prosimy o 
dokładne zapoznanie się z treścią przed przystąpieniem do instalacji lub użytkowania 
produktu. 

1. Przeznaczenie Produktu 

Kable IDE/ATA/FDD są przeznaczone wyłącznie do przesyłania danych i sygnałów 
sterujących pomiędzy płytą główną a urządzeniami pamięci masowej (dyski twarde, 
napędy optyczne CD/DVD) lub stacjami dyskietek wewnątrz obudowy komputera lub 
kompatybilnego urządzenia elektronicznego. Są to kable niskonapięciowe. 

2. Ogólne Ostrzeżenia Dotyczące Bezpieczeństwa 

• RYZYKO PORAŻENIA PRĄDEM: Przed przystąpieniem do jakichkolwiek prac 
związanych z instalacją, podłączaniem, odłączaniem lub wymianą kabli 
wewnątrz komputera, ZAWSZE upewnij się, że komputer jest całkowicie 
odłączony od zasilania sieciowego (wyjmij wtyczkę z gniazdka elektrycznego). 
Praca wewnątrz urządzenia podłączonego do prądu grozi poważnym urazem lub 
śmiercią. 

• OCHRONA PRZED WYŁADOWANIAMI ELEKTROSTATYCZNYMI 
(ESD): Podzespoły komputerowe są wrażliwe na wyładowania elektrostatyczne. 
Przed dotknięciem kabli lub innych komponentów wewnątrz komputera, rozładuj 
ładunek elektrostatyczny z ciała, dotykając uziemionego metalowego przedmiotu 
(np. metalowej części obudowy komputera, która nadal ma kontakt z 
ziemią przed odłączeniem zasilania, lub użyj opaski antystatycznej). 

• UŻYTKOWANIE WEWNĘTRZNE: Kable te są przeznaczone wyłącznie do użytku 
wewnątrz obudowy urządzenia elektronicznego. Nie należy ich stosować na 
zewnątrz ani w warunkach narażenia na wilgoć, kurz czy ekstremalne 
temperatury. 

• ZAKAZ MODYFIKACJI: Nie modyfikuj, nie naprawiaj samodzielnie ani nie 
przerabiaj kabli. Uszkodzony kabel należy wymienić na nowy, kompatybilny. 
Wszelkie modyfikacje mogą prowadzić do nieprawidłowego działania, 
uszkodzenia sprzętu lub stanowić zagrożenie. 
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• DZIECI: Przechowuj kable poza zasięgiem małych dzieci, aby zapobiec ryzyku 
zadławienia lub przypadkowego uszkodzenia. 

3. Bezpieczna Instalacja i Podłączanie 

• KOMPATYBILNOŚĆ: Upewnij się, że używany kabel jest kompatybilny ze 
złączami na płycie głównej oraz w podłączanym urządzeniu (IDE/PATA lub FDD). 

• KONTROLA WIZUALNA: Przed instalacją sprawdź kabel pod kątem widocznych 
uszkodzeń, takich jak przetarcia izolacji, zagięcia pinów w złączach czy pęknięcia 
obudowy złączy. Nie używaj uszkodzonych kabli. 

• PRAWIDŁOWA ORIENTACJA: Złącza kabli IDE/ATA i FDD posiadają najczęściej 
fizyczne "klucze" (np. wycięcie w obudowie złącza, zaślepiony jeden pin/otwór), 
które zapobiegają odwrotnemu podłączeniu. Zawsze zwracaj uwagę na 
prawidłową orientację złącza względem gniazda. Podłączaj kabel delikatnie, bez 
użycia nadmiernej siły. Jeśli kabel nie wchodzi łatwo, sprawdź orientację i czy nie 
ma zagiętych pinów w gnieździe lub na złączu. 

• UNIKANIE NADMIERNEGO ZGINANIA: Nie zginaj kabla pod ostrym kątem ani 
nie przygniataj go ciężkimi przedmiotami. Może to prowadzić do uszkodzenia 
wewnętrznych przewodów i problemów z transmisją danych lub zwarciem. 
Układaj kable w sposób zapewniający swobodny przepływ powietrza wewnątrz 
obudowy. 

• STABILNOŚĆ POŁĄCZENIA: Upewnij się, że złącza są wpięte do końca i 
połączenie jest stabilne. Luźne połączenie może powodować błędy transmisji 
danych lub niestabilną pracę urządzenia. 

4. Użytkowanie i Konserwacja 

• PRZEPŁYW POWIETRZA: Dbaj o to, aby ułożenie kabli wewnątrz obudowy nie 
blokowało przepływu powietrza i pracy wentylatorów. Przegrzewanie się 
komponentów może prowadzić do ich uszkodzenia. 

• OKRESOWA KONTROLA: Podczas konserwacji komputera (np. czyszczenia z 
kurzu) warto sprawdzić stan kabli i ich połączeń. 

5. Identyfikacja Zagrożeń i Postępowanie 

• USZKODZENIE IZOLACJI: Jeśli zauważysz przetarcie lub pęknięcie izolacji kabla, 
natychmiast zaprzestań jego używania i wymień go na nowy. 
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• PROBLEMY Z PRACĄ URZĄDZENIA: Jeśli podłączone urządzenie (dysk, napęd) 
nie działa prawidłowo, sprawdź poprawność i stabilność połączeń kablowych (po 
uprzednim odłączeniu komputera od zasilania!). 

• ZAPACH SPALENIZNY, DYM: W przypadku pojawienia się nietypowych 
zapachów (np. spalenizny) lub dymu z okolic kabla lub podłączonych 
urządzeń, natychmiast odłącz komputer od zasilania sieciowego i nie próbuj go 
ponownie uruchamiać przed zdiagnozowaniem i usunięciem problemu. 
Skontaktuj się z wykwalifikowanym serwisem. 

6. Utylizacja Produktu 

Zużyte lub uszkodzone kable stanowią odpady elektroniczne (elektroodpady). Nie 
wyrzucaj ich wraz ze zwykłymi odpadami komunalnymi. Należy je przekazać do 
odpowiedniego punktu zbiórki elektroodpadów lub postępować zgodnie z lokalnymi 
przepisami dotyczącymi utylizacji sprzętu elektronicznego. 

7. Zastrzeżenia 

Producent/Dostawca nie ponosi odpowiedzialności za szkody wynikające z użytkowania 
produktu niezgodnie z jego przeznaczeniem lub niniejszą instrukcją bezpieczeństwa, w 
tym za szkody spowodowane nieprawidłową instalacją, modyfikacjami lub pracą przy 
podłączonym zasilaniu elektrycznym. 

Pamiętaj: Bezpieczeństwo jest najważniejsze. W razie jakichkolwiek wątpliwości 
dotyczących instalacji lub użytkowania kabli, skonsultuj się z dokumentacją 
techniczną komputera/urządzeń lub zasięgnij porady wykwalifikowanego 
specjalisty. 

 


